

Библиотека им. Пушкина - 2
Библиотека им. Горького, ул. Фридрих, д. № 3
Библиотека им. Ленина - 3

Ленинская Победа

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и районного совета депутатов трудящихся

№ 71
(3248)

Пятница, 16 июня 1944 г.

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к

Тов. Сталин о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента «Правды», как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, тов. Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалось полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войны не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, непобедимый Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить британские острова. История Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск. История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

Новая победа вдохновляет на трудовые подвиги

Приказ товарища Сталина о бригаде комсомолки Сои Степановой в эти дни выполняет свыше двух норм. Стахановка рамщица Осокина вырабатывает 268 процентов задания, Фунинская — 247, Страхова — 237 процентов.

«Отдадим все силы на помощь любимой Армии» — так говорят все рабочие. Фронтомая Еремина.

Приступили к косьбе люцерны

Букино. (По телефону). В Прудском ордена Ленина колхозе «Советская деревня» приступили к косьбе люцерны на сено. Скошено 16 гектаров. Колхоз предполагает снять три укоса

Началась закладка силоса

Шапкино. (По телефону). В Кузнецковском колхозе началась закладка силоса. Выделена специальная бригада из

10 колхозниц. Заложено 15 тонн. В силосовании активное участие принимают работники животноводства.

На призыв фронтовиков-горьковцев

Обсудив письмо фронтовиков-горьковцев ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам МТС Горьковской области, мы колхозники Ушаковского колхоза «Рассвет» берем на себя следующие обязательства:

1. Закрепить посевы озимых и яровых культур за каждым колхозником вплоть до уборочной, чтобы содержать их в отличном состоянии.

2. Закончить посадку овощей к 18 июня.

3. Отличным уходом за овощами добиться сбора урожая на 20 процентов выше государственного плана.

4. Вывезти весь навоз с колхозного двора, а также со дворов колхозников, обеспечивая этим не менее 30 тонн удобрений на каждый гектар на площади 30 га.

5. Уборку озимых произве-

сти на площади 68 га в 5 дней вместо 8 дней по плану.

6. Уборку яровых культур на площади 68,6 га произвести за 9 дней вместо 12,5 по плану.

Тракторная бригада Кабанова обязуется поднять пар на площади 50 гектаров с отличным качеством работы к 25 июня. Содержать пары вплоть до посева в чистом виде.

Бери эти обязательства, Ушаковский колхоз «Рассвет» вызывает на съездование Карповский колхоз имени Ленина.

По поручению колхозников, колхозниц, работников МТС обязательство подписали:

Бригадир: Бурова К.А., Кондалова Е.П.; Звенигов: Ошарина В.В., Баранова Л.М.; Колхозники: Ошарина А.П., Сазанова М.Г.;

Работники МТС: Бакаев И.В., Купаев В.К.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 14 июня

В течение 14 июня на Карельском перешейке наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели сильно укрепленными опорными пунктами обороны финнов Куттерселька, Ярви, Мусталово, Ривалияки, Мюллюмяки, Маселька, Корпикюля.

На других участках фронта — без перемен.

За 13 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

Удары нашей авиации по аэродромам противника

В ночь на 13 и в ночь на 14 июня наша авиация дальнего действия наносила массированные удары по аэродромам противника. Бомбардировке подвергнуты аэродромы немцев в районах — Бреста, Белостока, Барановичи, Пинска, Минска, Бобруйска, Орши. В момент налета нашей авиации уничтожено большое число самолетов противника.

Восемь наших самолетов не вернулись на свои базы.

* * *

◆ На Карельском перешейке наши войска продолжали наступление. Противник ввел в бой свежие силы и оказывал сопротивление, опираясь на многочисленные оборонительные сооружения, расположенные между озерами. Наши пехотные и танковые части, поддержаны артиллерией и авиацией, сломили сопротивление противника и овладели несколькими опорными пунктами обороны финнов. Особенно ожесточенные бои происходили сегодня в районе Куттерселька и Ярви. К исходу дня наши войска овладели этими сильно укрепленными опорными пунктами. Несколько соединение за три дня уничтожило свыше 3.000 вражеских солдат и офицеров, 30 орудий, 25 минометов и 80 пулеметов. По неполным данным, бойцы этого соединения захватили у финнов 70 орудий, 40 минометов, 126 пулеметов и 10 складов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. Взято много пленных.

Наши авиация наносила бомбо-штурмовые удары по опорным пунктам и коммуникациям противника. Советские летчики сожгли железнодорожный эшелон, разгромили автоколонну, уничтожили 6 артиллерийских батарей и взорвали 3 крупных склада боеприпасов.

◆ Севернее города Яссы немецкое самоходное существо «Фердинанд» приближалось к нашим позициям и открыло огонь. Рядовые Тындеры и Волошин незаметно подползли к орудию и бросили несколько гранат и бутылок с горючей смесью. «Фердинанд» остановился. На нем загорелся брезент. Три немца выскочили из машины и пытались загасить пламя, но тут же были убиты нашими бойцами. Тем временем к орудию подоспели красноармейцы Черных и Антропченко. Антропченко быстро забрался в машину, сел на место водителя и запустил мотор. Трофейный «Фердинанд» доставлен в наше расположение.

◆ Северо-восточнее города Станислав противник предпринял разведку боем. К советскому переднему краю обороны устремились две роты немецкой пехоты, 4 танка и 6 танкеток-торпед. Наши бойцы отбили атаку немцев, не допустив их к своим укреплениям, на поле боя осталось 80 вражеских трупов. Уничтожены 2 немецких танка и все 6 танкеток-торпед.

◆ Партизанский отряд, дей-

ствующий в Виленской области, заминировал участок шоссе и расположился в засаде, неподалеку от дороги. По этому шоссе двигалась немецкая автомашина налетела на мину и взорвалась, советские патриоты открыли огонь из винтовок, автоматов и пулеметов. Охваченные паникой гитлеровцы обратились в бегство. Партизаны уничтожили 6 автомашин с грузами и истребили 49 немцев, в том числе 3 офицеров. Группа разведчиков Витебского партизанского отряда проникла в крупный населенный пункт и бросила 2 гранаты в автобус, переволненный немцами. Убито 9 и ранено 13 гитлеровцев.

◆ Дезертирство из румынской армии принимает все более широкие размеры. Даже в самых отборных румынских войсках, как, например, в румынской гвардии, отмечается рост дезертирства. В захваченном нашими войсками приказе по первой румынской гвардейской дивизии за номером 2265 от 23 апреля 1944 года перечисляется много фактов дезертирства, а также перехода солдат на сторону Красной Армии. Обращаясь к командарам частей и подразделений, командир дивизии указывает: «В последний раз предупреждаю, что пойманые дезерты будут приговорены к смертной казни. Настоящий приказ довести до сведения всех солдат». В другом приказе командира румынской гвардейской дивизии от 29 апреля 1944 года говорится: «В последнее время наблюдаются многочисленные случаи членовредительства. Виновные будут приговорены к смертной казни. Приговоры военного суда приводить в исполнение немедленно». Эти документы заслуживают внимания. Они свидетельствуют о том, что даже румынская гвардия не хочет воевать и умирать за Гитлера. Перебежчики показывают, что часть румынских солдат открыто выражает свое желание расправиться с немцами, поработившими их родину.

За рубежом

◆ В Нормандии идут бои бронетанковых частей на участке между городами Тилли-Сюр-Сель и Каном.

Утром 14 июня гитлеровцы предприняли контратаки против двух занятых союзниками городов — Монтеубра и Барантана.

◆ Верховный Главнокомандующий экспедиционными силами союзников в Северной Франции генерал Эйзенхауэр обратился к солдатам, летчикам и морякам союзных войск вторжения с посланием, в котором поздравлял их с большими достижениями в Нормандии.

◆ За последние три месяца до начала вторжения войск союзников в Северную Францию союзная авиация подвергла бом-

бардировке 82 железнодорожных узла в Западной Европе. В результате этих бомбардировок 50 железнодорожных узлов разрушены, а другие повреждены. Самолеты союзников сбросили на них около 40 тысяч тонн бомб.

◆ В Италии войска союзников закрепили за собой значительную территорию на Адриатическом участке фронта вплоть до реки Пескара. Все дальше к северу продвигаются войска союзников и на других участках фронта.

◆ Как сообщает шведская печать, гитлеровцы готовятся к военным действиям непосредственно на территории Германии. Всем отпускникам, находя-

щимся в городах, которые могут подвергнуться нападению, приказано являться к военно-морским властям и помогать им в обороне этих городов.

◆ Группа датских патриотов в 50 человек проникла на авиационный завод в столице Дании — Копенгагене и заложили там четыре бомбы сильного действия. Завод изготовлял детали для германских самолетов. В результате взрыва от него остались лишь стены.

◆ Гитлеровцы ввели в Бельгию военное положение. С 22 часов 30 минут до 5 часов 30 минут гражданскому населению запрещено находиться вне домов.

◆ Гитлеровцы ввели в Бельгию военное положение. С 22 часов 30 минут до 5 часов 30 минут гражданскому населению запрещено находиться вне дома. «Финны скоро дорого заплатят за свой упорный отказ от принятия умеренных мирных условий, предложенных им весной Москвой».

Иностранная печать о наступлении советских войск на Карельском перешейке

Лондон, 12 июня. (ТАСС). Приказ товарища И. В. Сталина о наступлении на Карельском перешейке опубликован на первых страницах всех газет. Вчера вечером британская ра-

диовещательная компания прервала передачу для того, чтобы сделать специальное сообщение о приказе.

Газета «Ньюс кроникл» пишет в редакционной статье:

Молодежь в борьбе за урожай

Весенний сев в нашем районе проведен успешно. Большое участие в севе приняли комсомольцы и молодежь. Пахари из числа молодежи работали более тысячи человек, которые за период сева вспахали свыше 8 тысяч га. Пахари-комсомольцы Топоров Виктор из Ново-Бочеевского колхоза, Лосев Виталий и Лосев Сергей — из Старо-Бочеевского колхоза, Батеко Владимир — из Полец-Дубенского колхоза ежедневно выполняли по полторы нормы.

На севе работали около 300 молодых севцов. Комсомолец Гладков из Лакшинского колхоза вместе 4,5 га засевал по 6—6,5 гектара. Молодежь Сартаковского колхоза выходила в поле в 4 часа утра, а уходила в 10 часов вечера. В результате напряженной работы молодежи, колхоз весенний сев провел в сжатые сроки. Подросток Бубнов Леонид на паре коров, которых он сам обучил, на бороновании озимых ежедневно перевыполнял норму: вместо 1,5 га обрабатывал 2 га.

В дни весеннего сева хорошо работали комсомольские организации Круглицкого колхоза — секретарь Гали Крылова, Прудовского — секретарь Гали Мараханова, Княжепольского — секретарь Фиса Умнова, Лакшинского — секретарь Саша Васина. Эти комсомольские организации правильно организовали массово-политическую работу в колхозах, руководили соцсоревнованием среди молодежи, работающей в поле.

В период весеннего сева из

числа комсомольцев и молодежи свыше 300 человек работали агитаторами. Среди них А. В. Крайнов из Дуденевской НСШ, Фиса Умнова из Княжепольского колхоза, Александр Макаров из Дубенского колхоза, которые регулярно вели агитацию среди колхозников.

К началу весенне-полевых работ в трех МТС района было организовано 18 молодежных бригад. Все они перевыполнили план весенних работ. Лучших результатов на весеннем севе добились молодежные бригады Цапаева и Пилат из Каменской МТС, которые к 1 июня выполнили годовой план тракторных работ. В Богородской МТС высоких показателей добились бригады Кульпина и Данилова.

Успехи в весеннем севе могли быть более значительными, если бы все комсомольцы правильно поняли свою роль. Имеются комсомольские организации, которые стоят в стороне от хозяйствственно-политических задач, не заботятся об укреплении трудовой дисциплины, не борются за соблюдение правил агротехники.

Секретарь Кубаевской комсомольской организации тов. Архипов в течение весеннего сева ни разу не собрал молодежь и не поговорил о колхозных делах. Запустила работу Макарихинская, Бугровская, Гарская комсомольские организации. В дни сева молодежь в этих колхозах нередко выходила на работу позднее и уходила раньше, чем полагалось.

В настоящий момент перед комсомольцами села стоит большая важность задача — организовать массовый поход молодежи против сорняков. В народе говорят: «Верь всходам, как зерно в закром положишь». Мало хорошо посеять, нужно сохранить посевы от сельскохозяйственных вредителей и по фронтовому подготовиться к уборке урожая. Комсомольцы должны разъяснить всем колхозникам огромное значение этой работы и наметить конкретный план своего участия в уходе за посевами.

На прополку нужно вывести всех школьников, каждый ученик должен прополоть не менее, чем полгектара.

Обязанность комсомольцев должна быть более значительными, если бы все комсомольцы правильно были организованы труд. Опыт показал, что там, где введена сдельщина, прополка идет быстро. Комсомольцы должны организовать молодежные бригады на прополке и показать образцы стахановского труда.

Уже сейчас надо взяться за создание крепкой кормовой базы в каждом колхозе, то есть приступить к закладке силоса. Нужно очистить все ямы, траншеи, башни от прошлогоднего силоса, организовать комсомольцев и молодежь на заготовку силосной массы, чтобы в этом году заложить на каждую фуражную корову не менее 4,5 тонны силоса.

А. Санкина,
секретарь РК ВЛКСМ.

Наш колхоз успешно справился с весенним севом. По плану надо было посеять различных зерновых 62 га, а посено 73 гектара. Сев провели в 5 рабочих дней.

Дружные всходы, появившиеся на полях, щедро вознаградят труд колхозников. Но вместе со всходами зерновых культур на полях стали появляться сорняки. Поэтому мы немедленно приступали к прополке. Зерновые культуры на площади 133 гектара полностью пропололи. Сейчас делаем вторичную прополку. Второй раз пропололи 28 гектаров овса. Произвели прополку клеверов на площади 12 гектаров, очистили от мусора и пропололи 40 гектаров лугов пастбищ.

Борясь за проведение уборочной кампании в сжатые сроки, мы готовимся к ней сейчас. 12 мая закончили ремонт машин. Отремонтировано 2 жат-

Готовы к уборке

ки, 3 косилки, 2 конных граблей, 2 конных молотилки, 2 сортировки. Качество ремонта отличное. Полностью подготовили мелкий инвентарь. Приобрели достаточное количество кос, которые закрепили за каждым косцом, имеются в достаточном количестве грабли, вилы, серпы и другой уборочный инвентарь.

Колхозники, воодушевленные успехами на фронтах Отечественной войны, еще самоотверженнее трудятся на колхозных полях. Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашего района последовать нашему примеру — быстрее подготовиться к уборке.

Н. Рябов, председатель Сладнево-Подсосенского колхоза.

В. Сосин, бригадир второй бригады.

Н. Яфутов, бригадир первой бригады.

Н. Сазанова, звеньевая.

Т. Рассолова, колхозница.

На прополке — индивидуальная сдельщина

В Теряевском колхозе «Свобода» началась прополка посевов. Прополото 65 гектаров клеверов и 13 гектаров озимой пшеницы. Огородная бригада приступила к прополке моркови и свеклы. Звено Полковников из первой бригады на прополочных работах идет впереди. Хорошие показатели имеют колхозницы огородной бригады.

В колхозе «Красный строитель» прополото 10 гектаров озимой пшеницы, 52 гектара клеверов, 60 гектаров яровых. На 5 гектарах клеверов про-

полка проводится вторично. Работают колхозницы на основе индивидуальной сдельщины.

Колхозницы М. Багрова, Косарева, Обрывина из первой бригады и Крохина, Н. Багрова, О. Багрова из второй бригады при норме 0,08 гектара выполняют по 0,11 га.

Большим недостатком в этих колхозах является отсутствие детских яслей, из-за чего многие колхозницы не имеют возможности выходить на работу.

А. Головастикова, культурник.

Работают с энтузиазмом

В нашем колхозе работает тракторная бригада № 15, состоящая из молодежи. Молодые трактористы трудятся, не жалея своих сил и не считаясь со временем. Благодаря их, наш колхоз закончил в срок весенний сев.

За период весенне-полевых работ тракторная бригада обработала: пахоту 104 гектара, перепахала зябл 80 гектаров и посеяла яровых культур 101 гектар. Отдельные трактористы работали по двое-трое суток без смены. Тракторист Валерий Скуточкин при норме 4 гектара вспахивал 8 га и сэкономил большое количество горючего. Работающий с ним працепщик

ком Александр Скуточкин внимательно следил за глубиной пахоты.

Сейчас трактористы переключились на подъем паров. Уже обработано 80 га. И на этих работах они дают хорошие результаты. Трактористка А. Селякова при норме 3,6 га вспахивает по 4,5 гектара, тракторист Валерий Скуточкин при той же норме вырабатывает 4,1 га. Качество работы у них хорошее.

Добросовестно относятся к работе працепщики Е. Крылова и Е. Селякова.

Р. Кашенкова, секретарь комсомольской организации Кудречинского колхоза.

Воскресник на прополке

11 июня молодежь села Алешково, работающая на производстве и в учреждениях, организовала воскресник по прополке посевов. В воскреснике приняли

участие 14 человек. За четыре часа они пропололи 500 квадратных метров овса на сильно засоренном участке.

Е. Шульгина.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Курсы учителей

При Богородском горОНО с 19 июня с. г.

определяются курсы

по подготовке учителей математики для 5—7 классов средней школы. Срок обучения три месяца. На курсы принимаются лица с законченным средним образованием.

Заявления и документы об образовании подавать в горОНО. Здесь же можно получить нужные справки.

Адрес горОНО, улица Венецкого 16, телефон 2—56.

ГорОНО.

Горкомхоз ставит в известность население города, что для проведения капитального ремонта жилых домов, принадлежащих частным лицам, от-

крыт кредит. Желающие могут получить ссуды до 3.000 рублей сроком до 5 лет.

Заявления подавать в горкомхоз.